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(Sessão realizada exclusivamente pelo Zoom.) 

 

PRESIDENTE MAURO PINHEIRO (PP): Passamos à  

 

PAUTA 

 

O Ver. Jonas Reis está com a palavra para discutir a Pauta. 

 

Vereador Tiago Albrecht (NOVO): Questão de ordem, Presidente. 

Peço que o orador se atenha ao tema que ele escolheu, pelo Regimento. 

 

Vereador Jonas Reis (PT):  Não tem Questão de ordem, não te mete 

na minha fala. Fica no teu lugar e te inscreve se tu quiseres igual. 

 

Vereador Tiago Albrecht (NOVO): É que eu sei que o PT não gosta 

de cumprir lei. 

 

Vereador Jonas Reis (PT): Não te mete. 

 

PRESIDENTE MAURO PINHEIRO (PP): Vereadores. Peço a 

compreensão dos vereadores. 

 

https://www.youtube.com/watch?v=yU0gPB62K0M&t=5740s
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Vereadora Comandante Nádia (PL): Lamentável, Presidente, o Ver. 

Jonas é mal-educado. Pelo amor de Deus! 

 

Vereador Aldacir Oliboni (PT): O Tiago está insuportável. 

Insuportável, Dr. Tiago. O que é isso? 

 

Vereador Jonas Reis (PT): Não interrompa a minha palavra. 

Silêncio. Respeita o Regimento. 

 

PRESIDENTE MAURO PINHEIRO (PP): Vereadores. 

 

Vereador Jonas Reis (PT): O Tiago não respeita o Regimento. 

Quando o vereador está com a palavra concedida pelo Presidente… V. Exa. tem 

que ler o Regimento. Eu ganhei cinco minutos pela Presidência para falar da 

Pauta e eu tenho um projeto em pauta. Se o senhor não leu a Pauta, isso é um 

problema seu.  

 

Vereador Tiago Albrecht (NOVO): Mas o senhor não indicou a 

Pauta, vereador (Ininteligível). 

 

Vereador Jonas Reis (PT): O senhor tem que parar de interromper. 

O seu esporte preferido é provocar os vereadores nesta Casa, interromper e não 

apresentar projeto nenhum. 

 

Vereador Tiago Albrecht (NOVO): Eu chamo de falar a verdade. Se 

o senhor acha que é provocar, fique à vontade. 

 

Vereador Jonas Reis (PT): Dá para parar de se meter na minha fala. 

Presidente, ele não para de se meter. 
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PRESIDENTE MAURO PINHEIRO (PP): Vereadores, peço a 

compreensão dos vereadores. Diretor Legislativo, se puderes fechar os áudios.  

 

Vereador Jonas Reis (PT): É que ele chegou agora, parece, na 

Câmara, não respeita. Não respeita, é um cara que não tem respeito. Esse é o 

esporte dele, acha que está na televisão, acha que está fazendo palquinho para 

ganhar like no Instagram. Só que comigo não vai ser assim, aqui, vai respeitar. 

Eu quero falar sobre o meu projeto. 

 

Vereador Tiago Albrecht (NOVO):  Quem não respeita é quem faz 

live fake, meu amigo. Esse que não respeita. 

 

PRESIDENTE MAURO PINHEIRO (PP): Vereadores. O Ver. Jonas 

Reis está com a palavra, cinco minutos para discutir a Pauta. 

 

VEREADOR JONAS REIS (PT): Presidente, o meu projeto é um 

projeto que busca estender um pouco mais o período para extinção dos veículos 

de tração humana na nossa cidade. Por quê? Porque nós estamos diante de um 

quadro caótico que a cidade vive, não é só a nossa cidade, são vários 

municípios. Nós precisamos restabelecer as funções públicas e também 

restabelecer as funções do comércio, de tudo que foi colapsado, principalmente 

na área do 4º Distrito, a área das Ilhas, as áreas populares onde nós temos 

muitas pessoas que vivem da reciclagem, que vivem da reutilização de materiais. 

Portanto, neste momento, se a gente não consegue como cidade dar conta de 

garantir empregabilidade para todos, garantir realocação de trabalho, não tem 

sentido algum nós extinguirmos esse tipo de trabalho, que é a proposta que está 

vigente na Prefeitura. Então, a gente pede a sensibilidade dos membros da Casa 

para que a gente tenha essa noção de que essas pessoas não podem ficar 

desassistidas. Se o governo, neste momento, a Prefeitura não está conseguindo 

garantir nem assistência social para as pessoas, nem o cadastro para as 

pessoas acessarem, por exemplo, auxílio estadual, auxílio federal, o próprio 
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auxílio municipal, nós vamos extinguir uma categoria profissional por puro luxo, 

puro capricho, puro prazer? Então, por isso, nós estamos pedindo para estender 

esse período, acolher todos os carrinheiros, as carrinheiras da cidade. Eles têm 

nos procurado, debatido. Nós já fizemos isso em outro momento, e agora é um 

momento crucial, e eu peço essa sensibilidade de todas e todos, porque, se teve 

inércia da Prefeitura diante dessa grave situação que, claro, tem forças da 

natureza, mas tem o despreparo da estrutura municipal, tem o despreparo da 

Prefeitura, da própria assistência que não conseguiu, inclusive, implementar um 

programa de formação desses trabalhadores nesse período, não conseguiu criar 

uma política municipal própria, eles não foram realocados, assim como da outra 

vez, quando extinguiram a tração animal, não realocaram os trabalhadores. Tem 

gente desempregada até hoje, tem gente que teve que ir embora de Porto 

Alegre, porque tinha a promessa de que acabava com a tração, mas ia ter a 

realocação desses trabalhadores em outros setores da economia, e não 

aconteceu, nem a assistência trabalhou para isso, nem teve uma discussão entre 

secretarias. Portanto, nós não podemos aprovar essa legislação na Câmara de 

Vereadores, pegar esse ônus para nós, e aí nós termos uma Prefeitura que não 

opera para manter as pessoas tendo seu salário, porque é de onde eles tiram o 

seu sustento. Então isso, para mim, é uma coisa muito triste, quando a gente vê 

que a Câmara de Vereadores ao invés de ajudar acaba atrapalhando, e depois 

o cidadão nos procura para pedir para a gente apagar incêndios. Então, na 

verdade, esse projeto é para apagar um incêndio, porque não há uma política 

instalada na cidade de realmente colocar esses trabalhadores no mercado de 

trabalho em outros setores. Então, eu peço a sensibilidade de todas e todos para 

que a gente possa discutir esse projeto e aprovar porque ele é crucial, porque a 

gente não está dando conta, pessoal, das pessoas que estão perdendo os seus 

empregos nos bairros atingidos pela enchente. O Sarandi já fechou um monte 

de empresas, microempresas, pequenas empresas; o 4º Distrito, nem se fala, e, 

até agora, a gente não ouviu a base do governo falar nada sobre isso, debater 

nada sobre isso. O meu projeto tem uma preocupação de esses trabalhadores e 

trabalhadoras da reciclagem serem apoiados pela Câmara de Vereadores. Por 
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fim, só para responder ao Ver. Cassiá, quero deixar um abraço para o senhor, 

Ver. Cassiá, e desejar que tome um chá de maracujá da próxima vez, para não 

atacar este vereador aqui nem o Ver. Adeli. Tome um chá de maracujá, porque 

eu, às vezes, tenho que tomar chá de boldo, para acompanhar certas falas da 

base do governo. Tomo o meu chá de boldo e fico tranquilo. Um abraço e boa 

semana. 

 

PRESIDENTE MAURO PINHEIRO (PP): Não há mais inscritos para 

discutir a Pauta. Estão encerrados o período de discussão de Pauta e a presente 

sessão extraordinária. Muito obrigado a todos vereadores. Até quarta-feira. 

 

(Encerra-se a sessão às 15h58min.) 

 

(Os pronunciamentos desta sessão não foram revisados pelas oradoras e pelos oradores.) 

***** 

 


